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Caderno
e Prova

10 de abril

das15as18 h

3 h de duracao*
40 questoes

a )
S04 | Odontologo
L J
4 )
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\_ J
4 )
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; P . . .
N | . . . ® Para cada questao sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- .
N : rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. < ) <
resposta correta em relacao ao enunciado da questéo.
Verifique, no caderno de prova, se: m Ainterpretacdo das questdes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
L] fa!tam folhas e a sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
\. J
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Prefeitura Municipal de Palhoca

Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Portugués 10 questoes

Texto

O tratamento da obesidade deve ser individualizado

e feito com bom-senso. Existem varios caminhos para
atingirmos bons resultados (nutricao, atividade fisica,
suplementos minerais, vitaminicos e fitoterapicos), mas
nao podemos deixar de lado o papel que os anoxerige-
nos tém no controle desse mal. Melhor seria controla-
-los para que associagdes e doses inadequadas nao

fossem prescritas, resguardando a satide dos pacientes.

Fabio César dos Santos, Presid. da Assoc. Méd. Brasil. de
Ortomolecular. In Leitor. Veja, 2 mar. 2011, p. 34.

1. Assinale a alternativa correta.

a. () Oacentoem tém e nao se justifica pela
mesma regra gramatical.

b. (X) O acento em vitaminicos e fitoterdpicos se
justifica pela mesma regra gramatical.

c. () Colocando “os anoxerigenos”no singular, a
forma verbal tém conserva o acento grafico.

d. () Em controla-los o pronome se refere a“varios
caminhos”.

e. () Aexpressdao“desse mal”refere-se a
“O tratamento”.

2. Assinale a alternativa correta.

a. () Oemprego da virgula, depois dos parénteses,
é opcional.

b. ( ) Em“para atingirmos bons resultados”ha uma
oracdo subordinada adjetiva explicativa.

c. () Asvirgulas, em“nutricao, atividade fisica,
suplementos minerais, vitaminicos e fitotera-
picos’, separam apostos.

d. (X) Os parénteses em“(nutricao, atividade fisica,
suplementos minerais, vitaminicos e fitotera-
picos)’, intercalam uma explicagao.

e. () Em“mas nao podemos”a palavra sublinhada

introduz uma oracao coordenada sindética
aditiva.

3. Observe as frases abaixo.

1. Meu amigo que é dentista ndo sabe sorrir.
2. Meu amigo, que é dentista, ndo sabe sorrir.

Assinale a alternativa correta.

a. () Como o sentido das duas frases é igual, faltam
as virgulasem 1.

b. ( ) Como o sentido das duas frases é igual,
nenhuma deve ter virgulas.

¢. () Osentido das duas frases é igual; em 2, que é
dentista € um aposto, o que exige as virgulas.

d. () Nasduas frases ha oracdes subordinadas.

A frase 1 ndo tem virgulas porque é uma subs-
tantiva subjetiva; a 2 tem, por ser uma adver-
bial causal.

e. (X) Nas duas frases ha oracoes subordinadas. Em 1
nao ha virgulas, porque que é dentista é ora-
¢ao adjetiva restritiva; em 2 as virgulas isolam
uma oragao adjetiva explicativa.
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4, Assinale a alternativa correta.

a. (X) Havicio de linguagem, em“Porque ele gosta
de detalhes minuciosos, sempre parte magas
em duas metades exatamente iguais”.

b. () Em“Existem varios caminhos”a forma verbal
sublinhada equivale a Devem haver (vdrios
caminhos).

c. () Em”Melhor seria controla-los” o pronome
obliquo poderia ser posposto a seria.

d. () Em“Existem varios caminhos”a expressao
sublinhada corresponde a um objeto indireto.

e. () Em”opapel que os anoxerigenos tém”a
palavra sublinhada pode ser substituida por
do qual, sem prejuizo para o sentido da frase
em que se encontra.

5. Considere a frase:

Luisa, o pedagogo que desejas para tua escola é bem
recomendado; nao te arrependeras, se o contratares.

Substituindo-se o vocativo por Vossa Exceléncia, e
fazendo a devida concordancia, obtém-se, para as

expressoes sublinhadas:

deseja — vossa — arrependerd — contratardes
deseja - sua — se arrependera - contratar

)

)

) desejas — sua — se arrependerei — contratar

) desejai — vossa — vos arrependereis — contratar
)

desejai — vossa — vos arrepender - contratardes

6. Assinale a alternativa correta.

a. () Necessitam-se de professores de arte com
experiéncia.

b. ( ) Os professores, ainda que surja problemas de
contratacgao, serao chamados.

c. (X) Ofisioterapeuta ou o auditor interno ocupara
esta vaga.

d. () O médico veterinario inaugurou sua clinica ao
meio-dia e meio.

e. () Nao ficou satisfeito com o resultado nem
Marta, nem Pedro.
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7. Analise as frases abaixo.

m QOtratamento...................... Luis se submeteu é de
obesidade.

®m QO consultério de meu médico esta situado.............
Rua Urussanga.

® Estes sao 0s suplementos vitaminicos.......................
te falei.

Assinale a alternativa que, obedecendo a regéncia
verbal, completa corretamente as lacunas do texto.

a. () que-na-emque
b.( ) que-a-que

c. () aque-a-que
d.( ) aque-na-que
e. (X) aque-na-deque

8. Considerando a norma culta da lingua, assinale a
alternativa com a frase cujas lacunas podem ser pre-
enchidas com lhe.

a. () Quando
abracei-.................. . calorosamente.
b.( ) Chamei-............ .aqui,
pois sempre................... .respeitei.
c. () Emboranao............ conhecesse,
admirava-................... .
d. (X) Jamais......... .mentiria,
POIS ... quero bem.
e. () Saudei-.......... .porque........... estimo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas do texto.

A-as-a-a

A-as-a-a

)

)

) A-as-a-a
) A-as-a-a
)

P o oo

A-as-a-a
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10. Observe o modelo de documento abaixo.

IIme. Sr. Diretor da Escola de Balé Passo Certo

Irineu de Assuncao, aluno inscrito no sexto ano
desta escola, sob matricula n®4616 184, vem
respeitosamente solicitar a V.52 a expedicdo
dos documentos necessarios a sua transferén-
cia para a filial dessa Escola, em Tremenbé, SP.

Nestes termos,
Pede deferimento

Palhoca, 11 de abril de 2011
(Assinatura)

Assinale a alternativa que identifica corretamente o
documento.

a. () Oficio

b.( ) Memorando
c. (X) Requerimento
d. ( ) Bilhete

e. () Aviso

Estudos Sociais 10 questdes

11. O mapa politico europeu tem sofrido considera-
veis mudancas nas ultimas décadas. Com a queda do
regime socialista na ex-URSS (Unido das Republicas
Socialistas Soviéticas), surgiram novos paises no velho
continente.

Assinale a alternativa que indica somente paises surgi-
dos na Europa a partir desse fato.

a. () Belarus, Estonia, Franca, Letonia, Lituania,
Moldavia e Ucrania.

b. (X) Belarus, Estonia, Letonia, Lituania, Moldavia e
Ucrania.

c. () Belarus, Estonia, Franca, lugoslavia, Letonia,
Lituania, Moldavia e Ucrania.

d. () Estonia, Franca, Hungria, Letonia, Lituania,
Moldavia e Polonia.

e. () Estonia, Hungria, Letonia, Lituania, Moldavia,
Poldénia e Tchecoslovaquia.

12. Também conhecido como novissimo continente,
compreende a Australia e llhas do Pacifico.

Assinale a alternativa que indica o continente a que se
referem as informacdes acima.

a. () Asia

b. ( ) Africa

c. (X) Oceania

d.( ) Ameérica

e. () Nova Zelandia

13. Assinale a alternativa que corresponde a lista, na
sequéncia correta (do mais populoso para o menos
populoso), dos paises mais populosos do mundo.

a. (X) 1°China; 2°india; 3¢ Estados Unidos ;
4° Indonésia ; 5° Brasil

b. ( ) 1°China;2°Estados Unidos ; 3°india;
4° Indonésia ; 5° Brasil

¢. () 1°China;2°Estados Unidos ; 32 india;
4° Brasil ; 52 Indonésia

d. ( ) 1°india;2°China; 3°Estados Unidos ;
4° Indonésia ; 5° Brasil

e. () 1°Estados Unidos;2¢india; 3°China;
42 |ndonésia ; 52 Brasil

14. Assinale a alternativa correta a respeito do desen-
volvimento industrial catarinense.

a. () Muitas das grandes industrias catarinenses
nasceram com a vinda dos imigrantes euro-
peus, notadamente os acorianos no século
XVIII.

b. ( ) Asindustrias catarinenses, na sua maioria,
foram implantadas pelos portugueses ainda
no periodo colonial.

c. () Asindustrias catarinenses, na sua maioria, sur-
giram tardiamente em relagao as dos demais
Estados e foram implantadas unicamente
apo6s a Segunda Guerra Mundial.

d. (X) Muitas das grandes industrias catarinenses
nasceram com a vinda dos imigrantes euro-
peus, notadamente os alemaes.

e. () Asindustrias catarinenses, na sua maioria,
foram criadas pelos imigrantes alemaes, polo-
neses e italianos, ainda no periodo colonial da
Histéria do Brasil.
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15. Assinale a alternativa em que todas as capitais
mencionadas sdo de Estados da Regido Sudeste do
Brasil.

) Belém, Manaus, Natal e Fortaleza.

) Campinas, Ouro Preto, Niterdi e Teresina.

) Séao Paulo, Belo Horizonte, Niterdi e Manaus.
)

)

Sao Paulo, Belo Horizonte, Rio de Janeiro e
Vitéria.

Séo Paulo, Belo Horizonte, Curitiba e Teresina.

16. Assinale a alternativa que indica a populagao do
Estado de Santa Catarina, segundo os dados divulga-
dos do Censo de 2010. (Fonte: IBGE)

a. () Menos de 5.000.000 habitantes.

b. ( ) Aproximadamente 5.900.000 habitantes.
c. (X) Mais de 6.200.000 habitantes.

d. () Mais de 10.000.000 habitantes.

e. () Aproximadamente 12.378.000 habitantes.

17. No século XVIII foi construida uma rede de forta-
lezas e fortins para defender a llha de Santa Catarina
e arredores de um possivel ataque estrangeiro. Entre
essas fortificacdes uma foi erguida em area do atual
municipio de Palhoca.

Assinale a alternativa que indica o forte (a fortaleza) a
que nos referimos.

Forte Sant’Ana.
Forte da Ponta de Baixo.

)

)

) Fortaleza de Anhatomirim.

) Fortaleza de Sé&o José da Ponta Grossa.
)

Fortaleza de Nossa Senhora da Conceicdo de
Aracatuba.
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18. Entre as causas do povoamento agoriano pode-
mos considerar:

a. () Anecessidade de colonos para defender o
litoral da invasdo paraguaia.

b. () Afalta de fiéis que assombrava a Igreja
Catdlica, ameacada pelos Protestantes.

c. () Ainstalacdo do Tribunal da Santa Inquisicao
em Santa Catarina.

d. (X) A necessidade de colonos na costa catari-
nense entdo pouco povoada.

e. () Ofracasso da escraviddao em virtude de os
africanos ndo se adaptarem ao clima.

19. Assinale a alternativa verdadeira sobre a Colonia
de Sao Pedro de Alcantara.

a. (X) Foi o marco inicial da colonizagdo alema em
Santa Catarina.

b. ( ) Foi o marco inicial da colonizacdo portuguesa
em Santa Catarina.

c. () Foio primeiro nucleo populacional fundado
por italianos em Santa Catarina.

d. () Abrigou refugiados da Franca Antartica, des-
truida pelos portugueses.

e. () Serviu, nos primeiros anos, de abrigo a judeus
russos fugidos das perseguicdes na Europa.

20. Os primeiros imigrantes poloneses chegaram a
Santa Catarina por volta de 1871.

Assinale a alternativa que indica a cidade em que
foram viver.

a. () Palhoga

b. (X) Brusque

c. () Urussanga.

d. ( ) Enseadado Brito

e. () Santo Amaro da Imperatriz
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. Sobre a anatomia da articulacdo témporo mandi-
bular (ATM), é incorreto afirmar:

a. () Acapsulaarticular é revestida por uma mem-
brana sinovial altamente vascularizada.

b. ( ) AATM éaarticulagcdo entre a parte escamosa
do osso temporal e o processo condilar da
mandibula.

c. () AATM possui uma superficie articular avascu-
lar composta de tecido conjuntivo fibroso em
vez de cartilagem hialina.

d. () Odisco articular é avascular e aneural em sua
parte central, mas é vascular e inervado nas
areas periféricas, onde a sustentacao de carga
é minima.

e. (X) Alamina inferior da zona bilaminar ancora
a face superior da porcao posterior do disco
articular a capsula articular e ao osso tem-
poral no tubérculo articular posterior a parte
timpanica.

22. Uma paciente de 34 anos, sexo feminino, procu-
rou a Unidade Local de Saude com limitacao de aber-
tura bucal e desvio mandibular para o lado esquerdo.
Observa-se auséncia de contatos dentais no lado afe-
tado e também de sons articulares.

O cirurgiao-dentista, para realizar o tratamento prima-
rio deste bloqueio do movimento mandibular, e tendo
como objetivo restabelecer a relacdo codndilo/disco,
deve realizar a manobra conhecida como:

a. (X) deFarrar.
b. ( ) deUnger.
c. () deDupas.
d. ( ) deOkeson.
e. () delJohnson.

23. Analise as afirmativas sobre a gengivoestomatite
herpética primaria:

1. E o padrdo mais comum de infeccio prima-
ria sintomatica pelo virus do herpes simples
humano.

2. Clinicamente, os primeiros sinais surgem nas
formas de multiplas vesiculas puntiformes
que se desenvolvem na mucosa bucal e rom-
pem-se logo em seguida.

3. Manifesta¢des cutaneas, como pustulas e
foliculites, podem ocorrer, além de artrite nos
joelhos, cotovelos, punhos e tornozelos.

4. O envolvimento da mucosa bucal anterior ao
anel Waldeyer ocorre em menos de 10% dos
Casos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
)

P a0 oo

Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

24, Assinale a alternativa correta sobre os mate-
riais odontolégicos para protecdo do complexo
dentina-polpa.

a. () Ocimento desilicato é fraco a tragao.

b. (X) O cimento de 6xido de zinco e eugenol ndo é
biocompativel com a polpa.

c. () Oscimentos de iond6mero de vidro apresen-
tam boa adesividade as estruturas do dente.

d. () Oscimentos de iondOmero de vidro apresen-
tam 6tima biocompatibilidade.

e. () Oscomponentes do 6xido de zinco e eugenol
sdo unidos por espatulacéo.
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25. Analise as afirmativas sobre o nevo branco
esponjoso:

1. Caracteriza-se por espessamento da mucosa
jugal, geralmente bilateral, de consisténcia
esponjosa e coloracdo esbranquicada.

2. Euma doenca genética.
3. Apresenta potencial de malignidade.
4. Aforma tipica mais comum é a erosiva.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

X)) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

(
( Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

(

( Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
(

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
)
)

P an oo

Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

26. Assinale a alternativa correta sobre a AIDS.

a. () Emnenhum caso a contaminagao por HIV
pode ser assintomatica.

b. ( ) Ovirus HIV tem o potencial de durar longos
periodos de tempo fora do corpo humano.

¢. (X) Apos aexposicao ao virus HIV podem surgir,
como sintomas, linfadenopatia e febre alta.

d. () Existe clara evidéncia epidemioldgica da
transmissao do virus HIV através da saliva,
exclusivamente.

e. () Paracausarinfeccéo, o virus HIV nao requer
transmissdo parenteral, contato com a mucosa
ou lesdées na pele.

27. Sobre a hepatite, doenca passivel de transmissao
durante o tratamento odontoldgico, é incorreto afirmar:

a. () Pode ser causada por, ao menos, cinco dife-
rentes tipos de virus.

b. ( ) Nafase clinica da hepatite pode haver
ictericia.

c. () Ovirus da mononucleose pode levar a quadro
clinico semelhante ao da hepatite.

d. () Atransmissdo de hepatite C estd relacionada a
exposicao percutanea ou mucosa.

e. (X) Os virus das hepatites D e E sdo os de trans-
missdo mais comum e sedimentada na litera-
tura odontoldgica.
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28. Analise as afirmativas a respeito do preparo
cavitdrio para restauracao classe Il com amalgama de
prata:

1. Diferente da caixa oclusal, as paredes vestibu-
lar e lingual/palatal da caixa proximal devem
convergir levemente para oclusal.

2. Na caixa proximal, os angulos gengivoves-
tibular e gengivolingual/palatal devem ser
arredondados, com o objetivo de colaborar na
dissipacdo das tensoes.

3. Afim de, simultaneamente, garantir espessura
adequada ao material restaurador e ao esmalte
na regido das margens, é importante que o
angulo cavossuperficial seja tdo préximo possi-
vel a 90° com a superficie interna do dente.

4. A curva reversa de Hollemback é uma mano-

bra operatéria executada principalmente na
parede vestibular da caixa proximal.

5. Durante o preparo da caixa proximal, os angu-
los cavossuperficiais devem ser vivos, retos e,
preferencialmente, estar localizados em zonas
sem contato com o dente adjacente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

()

()

(X) Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
() Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,3 e 5.
()

o oo g oo

Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3,4 e 5.

29. E o Unico anestésico local do tipo amida que con-
tém um grupamento tiofeno, sendo o Unico anestésico
do “tipo amida” amplamente usado que também con-
tém um grupamento éster, o que faz que a sua biotrans-
formacao ocorra tanto no plasma quanto no figado.

Assinale a alternativa que representa este tipo de
anestésico local utilizado em odontologia:

a. (X) Articaina
b. ( ) Etidocaina
c. () Bupivacaina
d. ( ) Prilocaina
e. () Procaina
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30. Os raios X sdo de extrema importancia na clinica
odontolégica, porém seu uso deve ser cercado de
cuidados para proteger a saude do profissional e do
paciente.

Assinale a alternativa incorreta sobre os cuidados de
biosseguranga com raios X na prética odontoldgica.

a. () Deve haver sinalizacdo de radiacdo no local de
uso dos aparelhos.

b. ( ) Paracadaequipamento de raios X deve haver
uma vestimenta plumbifera.

c. () Obotao disparador de raios X deve dificultar
disparos acidentais.

d. (X) Aemissao de raios X, durante sua exposicao,
nao deve emitir sinal sonoro de alerta.

e. () Asalaonde foiinstalado o equipamento de
radiografia intraoral deve permitir que os
profissionais fiquem a, pelo menos, 2 metros
do cabecote, quando do seu uso.

31. Sobre araspagem, alisamento e polimento denta-
rio, é incorreto afirmar:

a. () O polimento coronario e a aplicacdo tépica de
flior complementam a terapia periodontal de
descontaminacao dentaria.

b. (X) Para o alisamento radicular dentario, a inten-
sidade da forca de manuseio da cureta de
Gracey é mais branda e a amplitude do movi-
mento, menor do que o da raspagem.

c. () O procedimento de raspagem e alisamento
dental inicia-se pela avaliacdo da topografia
da drea a ser instrumentada através da son-
dagem periodontal para a avaliacao da pro-
fundidade clinica de sondagem e do nivel de
insercao periodontal.

d. () Aoinstrumentar um elemento dental o profis-
sional deve delimitar a regiao a ser trabalhada,
estabelecendo pequenas faixas ou zonas de ins-
trumentacao que serdo atingidas ao longo da
raspagem e do alisamento radicular dentario.

e. () Acuretade McCall 17/18 é um raspador
manual utilizado para raspagem e alisamento
dental, indicado para todas as faces dos den-
tes posteriores.

32. Analise as afirmativas abaixo sobre os instrumen-
tos usados em cirurgia oral basica:

1. O cabo de bisturi mais comumente usado € o
numero 3, mas, ocasionalmente, o nimero 7
(mais longo e fino) pode ser usado.

2. Alamina de bisturi nimero 11 é curva e (til
para procedimentos mucogengivais, nos
quais sao necessarias incisdes no aspecto pos-
terior dos dentes ou na area de tuberosidade.

3. A pinga-goiva é um instrumento que tem
entre suas indica¢des classicas de uso a remo-
¢ao de dentes.

4. Os dentes da lima para osso sao arrumados de
tal modo que removem o0sso somente com o
movimento de puxar.

5. Aface da ponta ativa do porta-agulha tem
ranhuras paralelas dentro da face ativa. Por
causa disso, aumenta o controle sobre a agu-
Iha e o material de sutura.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

(
( Sdo corretas apenas as afirmativas 3 e 5.

(

( Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
(

)
)
) Sao corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
)
)

o oo g oo

Sao corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.

33. Caso haja acidente com material perfuro cortante
com o cirurgido-dentista durante procedimento odon-
tolégico na clinica, uma série de condutas deve ser
realizada.

Uma delas é a emissao de um(a):

Al (Alerta de Infeccao).
FAI (Ficha de Acidente Nao Intencional).
CAT (Comunicacao de Acidente do Trabalho).

FNES (Ficha de Notificacdo e Investigacdo
Sanitaria).

o n oo

e. () CASC(Comunicacao de Acidente Suspeito de
Contaminacao).
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34. Analise as afirmativas a respeito da prevencao e
do tratamento das complicagdes das exodontias:

1.

A prevencao das complicacdes cirurgicas
é mais bem realizada quando ha avaliacdo
pré-operatéria e um plano de tratamento
abrangente.

Ao planejar um procedimento cirdrgico, o

primeiro passo é sempre fazer uma cuidadosa
revisao da histéria médica do paciente.

. Diante de uma comunicacao oroantral em

virtude da extracao de um molar maxilar, o
cirurgido deve sondar a comunicacgao através
do alvéolo usando uma cureta periapical.

Nas fraturas de osso alveolar, se o osso foi
completamente removido do alvéolo junto
com o dente, nao deve ser recolocado na
posicao.

Cuidadosas instrucoes e explicacdes pré-ope-
ratdrias ao paciente sao essenciais na preven-
¢ao da maioria das complicagdes que ocorrem
no periodo pds-operatorio.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,3 e 5.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,4 e 5.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

35. Assinale a alternativa correta sobre selantes de
fossulas e fissuras.

A retencao de selantes ionoméricos é imensa-
mente maior que 0s resinosos.

Ha evidéncias de que previnem a inicializacao
da cdrie dentéria.

Nao ha evidéncia de que previnem a progres-
sdo da carie dentaria.

Jamais devem ser utilizados em criancas
menores de 12 anos.

Sua toxicidade é elevada e sao contraindica-
dos atualmente.
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36.
par

Analise as afirmativas referentes a patologia pul-
e periapical:

1. Alinflamacéo periapical pode comecar antes
que ocorra a necrose total da polpa.

2. O processo inflamatoério cronico periapical é
uma reacao considerada exsudativa.

3. Aextensao da inflamacéo pulpar sob uma
lesao cariosa depende da profundidade da
invasdo bacteriana, assim como do grau ao
qual a permeabilidade da dentina foi reduzida
pela esclerose dentinéria e formacéo de den-
tina reparadora.

4. Microscopicamente, o processo inflamatorio
agudo periapical caracteriza-se pela prolifera-
cao de fibroblastos, elementos vasculares e a
infiltracdo de macréfagos e linfocitos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. () Séao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

37. No Brasil, a indicacao de agua fluoretada é para:
a. () Apenas criangas até 6 anos de idade.

b. ( ) Apenascriancas de 12 anos.

¢. () Apenas grupos de risco de cérie.

d. () Apenas adultos e idosos.

e. (X) Toda a populacéo.

38. Assinale a alternativa correta sobre a fluoretagao

sistémica para prevencao de carie dentdria no Brasil.

a. (
b. (
C.

) Apresenta como nivel 6timo 5 ppm de F~.
) Euma medida eficaz, mas nao eficiente.

) Na ultima década, a fluoretacédo das aguas
vem sendo substituida pela fluoretacdo do sal.

X) Deve ser acompanhada sempre de heterocon-
trole para maximizar seus beneficios e minimi-
zar seus potenciais riscos.

) As pessoas, uma vez expostas por 5 anos, esta-
rdo protegidas durante toda sua vida.
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39. Qual o nimero minimo de aplicacdes anuais
recomendadas de verniz fluoretado em pacientes com
atividade de carie?

a. () Doze
b. ( ) Sete
c. () Seis
d. () Cinco
e. (X) Duas

40. Assinale a alternativa correta sobre odontopediatria:

a. () Suplementos com fluor séo indicados para
criancas até 4 anos de idade.

b. ( ) O aleitamento materno nao pode estar
associado ao risco de criangas apresentarem
fluorose.

c. (X) Criancas abaixo de 6 anos de idade devem
utilizar dentifricio fluoretado em pequena
quantidade na escova dental.

d. () Criancas até 6 anos de idade devem realizar,
semanalmente, bochechos com solucao de
flior pois estdo em idade de risco de carie
dentaria.

e. () Gestantes devem fazer uso de suplementos
de fllor associados a suplementos vitaminicos
como forma de prevenir futuras céries denta-
rias em seus filhos.
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